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高二生物竞赛冲刺题
1、科技工作者研究农业害虫与环境的关系（图中抗药性和敏感性都是针对杀虫剂而言），绘制了如下两个坐标曲线，曲线不能说明的是
A．杀虫剂和越冬期对害虫抗药性的选择作用相反
B．由于杀虫剂和越冬期的共同作用，种群基因频率没有发生变化
C．越冬期的选择作用，是可作防止害虫抗药性增加的一个策略
D．越冬前害虫抗药性基因频率大于越冬后害虫抗药性基因频率
2、一对夫妇，其后代若仅考虑甲病，则患病率为M，正常的可能性为N；若仅考虑乙病，则患病率为P，正常的可能性为Q，则其子女患一种病的可能性的表达式不能为
A．1+MP-NQ      B．M+P-2MP        C．N+Q-2NQ       D．MQ+NP 

3、若一个精原细胞的一对同源染色体的DNA分子用15N标记，该细胞经减数分裂产生的4个精细胞中，含15N标记 DNA分子的精细胞所占的比例为（        ）；若一个体细胞的一对同源染色体的DNA分子用15N标记，经2次有丝分裂后产生的4个子细胞中，，含15N标记 DNA分子的细胞所占的比例为（        ）
A．25%            B．50%          C．75%               D．100%

4、在肺炎双球菌的转化实验中，将加热杀死的S型细菌与R型细菌相混合后，注射到小鼠体内，小鼠死亡，则小鼠体内S型、R型细菌含量变化情况最可能是下图哪个选项  


一品红是短日照植物，短日照可诱导短日照植物开花。用3株一品红（每株均有两个分枝A和B），A枝持续光照，B枝给予短日照并改变叶的数目，下列图表为实验处理及其结果。
	组别
	实验过程图解
	实验处理
	枝条保留的叶片数
	开花反应

	Ⅰ
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	A持续光照
	全部
	√

	
	
	B短日照
	全部
	√

	Ⅱ
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	A持续光照
	全部
	√

	
	
	B短日照
	1/6片叶
	√

	Ⅲ
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	A持续光照
	全部
	×

	
	
	B短日照
	0
	×


（1）该实验的结论是                                。
（2）再设计一个实验，用植物嫁接的方法，进一步论证上述结论。
①实验过程：
a．对一品红的一个枝条进行短日照处理，其他枝条                              。
b．剪下这株一品红的任何一枝持续光照的枝条，并嫁接到另一株持续光照但         。②实验结果：                                                                。
（3）从你的实验结果中得出了何种推论？                                   。
1、B  2、A  3、D；BCD     4、B       

答：（1）诱导短日照植物开花的作用部位是叶；（2）①a．持续光照处理  b．一直未开花的一品红植株上  ②这株一品红的非嫁接枝条有开花反应  （3）短日照植物开花可能是短日照诱导植物的叶产生了某种促进开花的物质（如激素）
www.ks5u.com
0








含


量





R型细菌





S型细菌





时间





C





R型细菌





S型细菌





时间





B





0








含


量





0





R型细菌





S型细菌





时间








含


量





A





0





R型细菌





S型细菌





时间








含


量





敏感性害虫比例
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抗药性害虫比例





杀虫剂的使用
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